Тема: Опыт профессионального партнерства ДВГМУ в части специфической профилактики новой коронавирусной инфекции COVID – 19 

Жмеренецкий Константин Вячеславович – ректор ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Рзянкина Марина Федоровна – проректор по лечебной работе и социальному партнерству ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Важность и необходимость вакцинопрофилактики очевидна. Вместе с тем, сегодня появились критерии, которые еще больше обосновывают иммунизацию населения. Сохраняется тенденция населения планеты к постарению: к середине 21 века каждый пятый будет иметь возраст более 60 лет. Более 80% лиц старше 65 лет страдает тем или иным хроническим заболеванием - это когорта ослабленных, подверженных высокому риску инфицирования, нуждающихся в приоритетной иммунизации. Интенсификация миграционных процессов и утрата иммунитета увеличивают риски заболеваемости.
Необходимость вакцинации обусловлена высоким риском инфицирования, обусловленным воздействием факторов, связанных с профессиональной деятельностью. По статистике, распространённость некоторых вакциноконтролируемых заболеваний среди взрослых выше, чем среди детей. Если говорить о новой коронавирусной инфекции, то на долю взрослых приходится до 90% заболевших.
18 января 2021г. дан старт массовой вакцинации от коронавирусной инфекции в России. Необходимо отметить, что в течение всего года в России велась активная деятельность по выполнению целевых показателей в части достижения коллективного иммунитета. Мы стремимся к цифре 80%. Координация действий между медицинским университетом и органами исполнительной власти края осуществлялась посредством оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции.
Для формирования иммунной прослойки населения в г. Хабаровске создавались пункты вакцинации на базах поликлиник, здравпунктов учебных заведений и дополнительно организовывались мобильные прививочные пункты. Однако темп формирования иммунной прослойки был низкий у всех групп населения. 
Нами была проанализирована активность в части вакцинации среди студентов других высших образовательных организаций Хабаровского края. На 1 сентября 2022 г. в крае насчитывалось 12 вузов - 10 в г. Хабаровске и 2 - в Комсомольске-на-Амуре с численностью обучающихся 20431 и 17157 человек соответственно. При этом на 16.07.2021г. было привито лишь 5,6% студентов. 
Учитывая низкую приверженность молодого поколения к вакцинопрофилактике, на основании постановления главного государственного санитарного врача по Хабаровскому краю органами исполнительной власти Хабаровского края было принято решение об организации на базе структурного подразделения ДВГМУ, в клинико-диагностической поликлинике постоянно действующего опорного пункта вакцинации студентов высших учебных заведений, функционирующих на территории Хабаровского края. По итогам работы опорного пункта вакцинации студентов с 22 июля по 31 декабря 2021 г. иммунизацию прошли 625 человек. При этом наибольшая активность отмечена среди студентов ДВГМУ.
В отчетном году в рамках социального партнерства с Правительством ХК, министерством здравоохранения ХК, преподаватели и обучающиеся ДВГМУ работали совместно с операторами горячей линии и оказывали  информационную поддержку.
Во исполнение решения заседания оперативного штаба от 20 апреля 2021 г. и в ответ на обращение министерства здравоохранения Хабаровского края о содействии вакцинации (а тогда коллективный иммунитет составлял 12%), студенты лечебного факультета были включены в состав медицинской бригады, организованной  на базе «Городская поликлиника №5». Для оказания содействия КГБУЗ «Хабаровская районная больница» в проведении вакцинации населения Хабаровского района против COVID-19 была сформирована и направлена. дополнительная медицинская мобильная бригада, включающая ординаторов ДВГМУ.
В течение мая месяца 2021г. ординаторы и студенты старших курсов проводили разъяснительные беседы о значимости иммунизации  среди обратившихся в органы ЗАГС.
В ноябре «горячая линия 122» начала принимать заявки от населения Хабаровска возрасте 60+ на выездную вакцинацию. От ДВГМУ было сформировано 3 выездные бригады в составе ординаторов. 
По мере наращивания темпов иммунизации, появлялись новые формы работы с населением. В ноябре 2021 года стартовала акция «Медицинская суббота», когда в школах города Хабаровска были развернуты пункты вакцинации от COVID-19. В 10 школ, территориально закрепленных за 8 поликлиниками города, были направлены 9 вакцинальных бригад из числа ординаторов университета. 
Активное взаимодействие ДВГМУ с Правительством Хабаровского края, министерством здравоохранения Хабаровского края и их сателлитами внесло существенный вклад в формирование иммунной прослойки среди населения г. Хабаровска.


