Тема: Об опыте работы по организации и проведению вакцинации населения города Хабаровска в амбулаторно-поликлинических условиях.
Гандурова Елена Геннадьевна - и.о. главного врача КГПУЗ Городская поликлиника №7 Министерства здравоохранения Хабаровского края 

В КГПУЗ ГП №7 МЗ ХК осуществляется вакцинация взрослого и детского населения в соответствии с национальным календарем профилактических прививок, календарем профилактических прививок по эпидемическим показаниям, а также по плану вакцинации населения на текущий год с соблюдением требований санитарного законодательства при иммунизации, в прививочных кабинетах поликлиники, медицинских кабинетах дошкольных и образовательных учреждений, закрепленных за поликлиникой, а также силами выездных прививочных бригад.
В 2021 году в целях проведения массовой иммунизации взрослого населения против новой коронавирусной инфекции (COVID-19) дополнительно были развернуты мобильные прививочные пункты в детской поликлинике «Тари Лэнд» и торговом комплексе «Макси Молл» с графиком работы «7 дней в неделю». Кроме этого, выездные прививочные бригады выезжали на вакцинацию в администрацию города Хабаровска, торговые центры (сеть гипермаркетов и супермаркетов «Самбери», «Раз Два», «Броско Молл»), войсковые части и другие организации с разными формами собственности. Руководители вышеуказанных учреждений осуществляли трансферы. 
План вакцинации против новой коронавирусной инфекции(COVID-19) выполнен на 109%. Получили полный курс вакцинации более 20 тысяч человек, ревакцинированы 15 тысяч человек.
В первом квартале текущего года число лиц, желающих привиться, значительно сократилось, что напрямую связано с пятой волной коронавирусной инфекции (COVID-19), наличием временных медицинских отводов у населения после заболевания.
Подростки (12-17 лет) начали прививаться в марте 2022 года, привито 100 человек. 


