Тема: О межведомственном взаимодействии по организации вакцинации населения г. Хабаровска против инфекционных заболеваний.

Захарова Татьяна Владимировна - заместитель начальника отдела организации исполнения полномочий в сфере охраны здоровья управления по физической культуре, спорту и здравоохранению 

Вакцинация населения на территории Российской Федерации осуществляется в соответствии с Федеральными законами (от 30.03.1999 №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», от 17.09.1998 №157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней»), СП 3.3.3686-21 от 28.01.2021 №4 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней» в ред. от 11.02.2022 №5, приказом Минздрава России от 06.12.2021 №1122н «Об утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям и порядка проведения профилактических прививок».
В рамках муниципальных полномочий в городе Хабаровске осуществляется межведомственное взаимодействие по организации вакцинации населения против инфекционных заболеваний.
Седьмой год реализуется муниципальная программа «Сохранение и укрепление здоровья населения». Одной из основных задач программы является информирование населения о мерах профилактики инфекционных заболеваний.
Совместно с территориальным управлением Роспотребнадзора по Хабаровскому краю ведется мониторинг, анализ причин инфекционной заболеваемости. В городе Хабаровске разработан план по борьбе с особо опасными инфекциями, работает комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.
С начала пандемии COVID-19 работает городской оперативный штаб по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции. Ведется мониторинг заболеваемости коронавирусной инфекцией жителей г. Хабаровска, сотрудников администрации города и подведомственных организаций.
Проводятся информационные встречи с руководителями предприятий разных форм собственности (ежеквартально во всех комитетах по управлению районами города), встречи с коллективами организаций разных форм собственности (79 встреч) по вопросам профилактики COVID-19 (санэпидрежим, вакцинация и др.).
Для неорганизованного населения проводится информационная работа через Центры работы с населением, при проведении различных мероприятий и акций.
Информация по профилактике инфекционных заболеваний размещена на официальных сайтах администрации города, в социальных сетях (Инстаграм, Вконтакте, Телеграм-канал,  Одноклассники).
В соответствии с медиа-планом в еженедельном режиме проводится информирование населения о мерах профилактики инфекционных заболеваний, о работе мобильных прививочных пунктов через СМИ и социальные сети (в 2021 году опубликовано 1273 материала, в первом квартале 2022 года - 368 материалов).
Изготовлены буклеты по профилактике 7 инфекций и листовки по профилактике 12 инфекционных заболеваний: грипп, ОРВИ, энтеровирусная инфекция, острые кишечные инфекции, туберкулез, клещевой энцефалит и др., изготовлено более 16 тыс. листовок о необходимости вакцинации, которые  размещены в салонах общественного транспорта.
Для всех поликлиник города подготовлены видеоматериалы о профилактике коронавирусной и других инфекций для демонстрации на ТВ-панелях поликлиник.
Вакцинация – это самое эффективное и экономически выгодное средство защиты против инфекционных болезней, известное современной медицине. Основным принципом вакцинации является то, что пациенту дается ослабленный или убитый болезнетворный агент (или искусственно синтезированный белок, который идентичен белку агента) для того, чтобы стимулировать продукцию антител для борьбы с возбудителем заболевания.
Благодаря вакцинации человек смог контролировать такие заболевания, как ветряная оспа, краснуха, энцефалит, побороть эпидемию чумы и другие.
В настоящее время в России по Национальному календарю профилактических прививок декларируется обязательная вакцинопрофилактика 11 инфекций - туберкулеза, гепатита В, полиомиелита, дифтерии, коклюша, столбняка, кори, краснухи, эпидемического паротита, пневмококковой инфекции, гемофильной инфекции.
По эпидемическим показаниям массовую иммунизацию населения осуществляют при угрозе возникновения вспышки заболевания (стихийные бедствия и др.). К таким видам вакцинации относится вакцинация от гриппа, коронавирусной инфекции и др.
Профессии, обязательные для вакцинации: работники сферы здравоохранения, образования, торговли, сферы услуг, общепита, общественного транспорта, сотрудники банков и МФЦ и т.д.
Цель вакцинации: формирование активного иммунитета, предупреждение или ограничение распространения или ликвидация инфекционных болезней. Вакцины взаимодействуют с иммунной системой человека, благодаря чему формируется иммунный ответ, подобный тому, который формируется в процессе перенесенной инфекции, но перенесенная инфекция подвергает человека осложнениям, порой, несовместимыми с жизнью.
Благодаря вакцинации в городе Хабаровске с 2018 года не регистрируется заболеваемость такими инфекциями, как полиомиелит, дифтерия, столбняк, краснуха, с 2019 года – вирусный гепатит В, в 2020 и 2021 году не было зарегистрировано кори, спорадически встречается коклюш и эпидпаротит, в последние годы снижается заболеваемость туберкулезом.
Ежегодно в предэпидемический период проводится вакцинация населения против гриппа. В 2021 году в городе Хабаровске привито более 240 тысяч человек, в том числе более 175 тысяч взрослых и 62 тысячи детей.
Вакцинация (ревакцинация) против клещевого энцефалита проводится в осенне-весенний период до начала активности клещей, ежегодно в Хабаровске прививается более 40 тысяч человек.
С 2021 года началась вакцинация населения против новой коронавирусной инфекции. Численность взрослого населения г. Хабаровска – 457 252 чел.
Министерством здравоохранения Хабаровского края определен план по вакцинации против коронавирусной инфекции для города Хабаровска в количестве 365 802 человека (80% от численности взрослого населения).
По состоянию на 04.04.2022 г. Хабаровске всего привито 318 062 человека (86,9 % от плана, 69,6 % от численности взрослого населения). 
Увеличение охвата хабаровчан популяционной профилактикой способствует достижению результатов по снижению заболеваемости вакциноуправляемыми инфекциями.

